

王普清侯智敏率队参观河北党史图片档案文献展



本刊讯(记者谭磊 通讯员黄柱)7月16日,省厅组织机关党员干部到河北省博物院参观庆祝中国共产党成立100周年河北党史图片档案文献展。厅党组书记、厅长王普清,厅党组成员、副厅长侯智敏率队参观时强调,要继承和发扬优良革命传统和艰苦奋斗作风,从红色资源和革命传统中汲取不懈奋斗的强大精神力量,在建设经济强省美丽河北新的历史

征程上,努力做出更多的交通贡献。河北党史图片档案文献展主题是“英雄的土地 辉煌的历程”,展览通过大量图片、档案文献、历史场景、多媒体视频资料和百米长卷等,全面、系统、生动、立体地展示了100年来河北党组织团结带领全省人民走过的奋斗历程、取得的光辉业绩和积累的宝贵经验。

看着一幅幅历史图片、一件件

档案文献、一组组珍贵实物,大家切身感悟河北作为革命的土地、英雄的土地的历史底蕴,作为新中国从这里走来的自豪荣光,深切感悟燕赵儿女在革命、建设、改革各个历史时期,始终与党的命运休戚与共的深厚情怀。大家表示,将更加坚定“学党史、感党恩、跟党走”的信念,以担当践行使命,推动交通运输事业取得新成效。

公交卡将三地通用 建设项目取得突破 京津冀跨区域公交体系不断完善

□河北日报记者曹智

到11月底,我省一卡通公交车将全部实现在京津等地通用,随着地铁平谷线河北段的开工建设,不久后,人们可以坐着地铁来往京津冀三地……在相关地方、部门的大力推动下,京津冀三地之间的公交系统日益发达,公共交通基础设施建设不断取得新突破。

共同推进公交一卡通工作

“凭一张公交卡,就能够在京津冀三地乘坐公交,省去了排队购票的时间,非常方便。”日前,从廊坊来京出差的邓女士在北京南站乘坐4号线地铁,她用河北一卡通在进站口轻轻一划,闸机就顺利打开。

大力拓展公交一卡通使用范围是我省“我为群众办实事”实践活动聚焦的10件民生实事之一。

廊坊市主城区、香河县与京津城市公交、轨道交通已经实现一卡通互联互通。该市9个县(市、区)通达北京公交车,日运送旅客约38万人次。目前,该市发售交通一卡通约7万张,持卡市民可在北京、天津、石家庄地铁和京津冀各市大部分公交线路实现一卡通通行。

从省交通运输厅获悉,我省计划11月底全部完成公交一卡通改造,我省居民凭借河北一卡通公交车能够实现在京津乘坐公共交通工具。

在北京,公交一卡通工作也在同步推进。“十三五”期间,北京市持续推动

京津冀一卡通互联互通工程,实现与全国288个城市互联互通,累计发行北京交通互联互通卡716.66万张,一卡通走遍京津冀乃至走遍全国的出行模式初步形成。

在所有到北京的跨省通勤中,廊坊北三县与北京的联系最为密切,北三县日均到北京通勤的人数约10万人。进京通勤的主要出行方式以跨省公交及小汽车为主,各占三成左右,平均通勤时间约2小时。

针对往返于北京与廊坊北三县乘坐公交的居民,北京与廊坊北三县交通一卡通互联互通的事项正在协调推动。目前大厂、香河已与北京实现互联互通,三河正加紧推进系统改造,一卡通互联互通工作也将在今年完成。届时,人们凭借北京市一卡通公交卡能够在廊坊北三县实现一卡通乘换。

不断完善公交基础设施

公共交通基础设施的建设也迎来了新的突破。

按照《北京市通州区与河北省三河、大厂、香河三县市协同发展规划》以及交通运输部的相关要求,轨道上的京津冀建设正在积极推进。

6月26日,北京轨道交通M22号线(平谷线)河北段正式开工建设,位于三河市燕郊镇的潮白大街站、神威大街站为首开点,其余各标段将依据工程建设要求陆续开工建设,全力保障与北京段同步建成通车。

大兴机场综合交通网络也将继续完善,京津冀有关部门正推动以机场为核心的综合交通枢纽建设,打造融合高铁、城际轨道、机场快轨、高速公路等多种交通设施的立体交通网络,方便人们安全、快捷出行。

上半年完成货物吞吐量3.5亿吨

唐山港稳居世界沿海港口第2位

本报讯(记者冀小通)近日,从唐山市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,今年1至6月份,唐山港全港完成货物吞吐量3.5亿吨,同比增长9.68%,港口吞吐量稳居世界沿海港口第2位。其中,集装箱吞吐量123.6万TEU,同比增长11.79%。

为建设世界综合贸易大港,唐山市不断完善港口顶层设计,持续提升港口能级。其中,从扩大LNG码头建

设规模,提升铁路集疏运能力,增强下水煤炭运输能力,优化完善港口功能、扩大集装箱运输规模5个方面对《唐山港总体规划(修订)》进行了优化、完善。目前,已建成生产性泊位143个,形成码头岸线37.34公里,年设计通过能力6.54亿吨/236万TEU,其中万吨级以上泊位129个。唐山港货物吞吐量的增长,也得益于港口辐射能力的提升。自

交通运输行政执法程序新规施行

本刊讯 近日,交通运输部颁布《关于修改〈交通运输行政执法程序规定〉的决定》,进一步贯彻落实《中华人民共和国行政处罚法》,切实维护交通运输从业人员合法权益,规范执法行为。

修订后的《交通运输行政执法程序规定》(简称《规定》)进一步保障当事人的合法权益,新增了从旧兼从轻的法律适用规则;明确了非现场执法当事人查询、陈述和申辩权的保障;调整了纳入听证的案件范围,延长了当事人申请听证的期限。同时,明确了依法应当不予行政处罚和可以不予行政处罚的情形,坚持无错不罚、小错轻罚,体现处罚与教育相结合的原则,充分保障当事人合法权益。

《规定》还进一步优化办案程序。一方面优化完善了普通程序,明确了执法案件办理期限以及延长办案期限的特殊情形;将行政处罚法制审核

的范围调整为重大行政处罚案件,并明确其情形;调整纳入重大案件集体讨论的案件范围,进一步规范了普通程序,保障行政处罚的合法性。另一方面调整完善了简易程序,进一步简化了办案流程,调整了当场作出行政处罚决定的案件范围,以提升执法效率。在执行方面,调整了当场收缴罚款的案件适用范围,进一步明确了延期、分期缴纳罚款的申请强制执行的期限起算时间,增强可操作性。同时,为提高执法效率,便利当事人,扩大了电子送达法律文书的范围。

《规定》于7月15日起与新修订的《中华人民共和国行政处罚法》同步施行。(冀小通)

新华社等多家媒体报道我厅微视频《“卡嫂”刀姐》

本刊讯(记者陈红宇)近日,由省交通宣传中心拍摄制作的微视频《“卡嫂”刀姐》上线,在新华社、中国交通报等主流媒体和交通运输部微博平台播出,仅在新华社阅读量就突破百万。众多网友积极评论、转发点赞,认为“‘卡嫂’刀姐”让大家了解到货车司机的真实生活,感受到货车司机的坚强、担当与责任。

“‘卡嫂’刀姐”讲述了石家庄市

藁城区“85后”女卡车司机徐莹莹的故事。她爬车顶、盖苦布、搬货物,在司机朋友眼里,她是英姿飒爽的“卡嫂”刀姐;在女儿眼里,她是无所不能的全能母亲;在网民眼里,她是自强自立的时代“网红”。她凭借着不服输的韧劲和热心肠,让同行对她刮目相看。新冠疫情期间,她和丈夫义无反顾奔向抗疫一线,9天内3次进入湖北,为当地群众送去救援物资。她以娴熟的驾驶能力与坚强意志,活成了

一朵货运路上的铿锵玫瑰。



扫码看视频

做好强降雨应对工作

迎战暴雨,闻“汛”而动

——唐津高速公路防汛保畅纪实

□通讯员郑思

唐津(唐山至天津)高速地处环京津地区的唐山市,东与京哈高速唐山北互通连接,西至津冀交界处,全长58.209公里。7月11日至13日,我省出现今年入汛以来大范围强降雨天气,唐山地区的特大暴雨更为历史罕见,一场特殊的战斗在唐津高速公路上随即打响——

12日上午,看着养护工区办公楼外瓢泼大雨,工区副主任张建坤心里不由隐隐担心。从10号开始,唐山连发多个暴雨黄色预警,眼前的大雨仍然没有停下来的征兆,照例应该马上到主线上去查看路面、边坡、桥基、排水设施有没有异常,但这会儿雨太大了,路上行车也很危险……

正犹豫的时候,日常养护工程师刘金生也坐不住了:“张主任,我跟许俊国到路上看看去。这几天,雨水太多了……”

“等雨小点再去吧。”

“现在是9点半,巡查没有异常的话,我们争取早去早回!”

话音未落,司机张俊才来了微信:“车准备好了,我在门口等你们。”

刘金生二人穿好雨衣雨靴和反光服,全副武装,立即出发!

雨势比想象中还要大,从养护工区出来,只见唐港收费站广场上一片片水光,匝道树木淋漓地随着大风摆

动,收费车道里水流成河,急促的大雨点肆无忌惮地重重打在前挡风玻璃上,任雨刷器开到最大,眼前的的世界仍是模糊的。

由匝道行驶至主线,高速公路上的车辆都在大雨中小心翼翼地保持着安全距离。为了能够更全面地查看高速公路基础设施状况,他们每到一处需要详细检查的地方,就从巡逻车上下来,沿着应急车道步行查看——

逆着风巡查是不行的,狂风会瞬间掀翻雨衣的帽子,让人睁不开眼。他们只能顺着风,由风力推着往前走,而雨水也顺着脖颈往衣服里灌……查看完第一处K8—K10路堑高边坡回到车上时,两人就全湿透了。

“坐稳出发了,下一处,K26+916大桥!”张俊才打开双闪灯,小心翼翼地开着车。事实上,高速主线上的车辆此刻已全部打开双闪灯,水色天光里,闪烁的车灯与溅起的水花共舞着,主线两侧的“绿色廊道”摇曳生姿,与远天蓝灰透光的密云构成一幅并不常见的高速行雨图。

12:30,唐港收费站的当班班长王勇立、孙志华两人正拿着铁锹、穿着雨靴走出大门,准备再去疏通一次泄水渠,这是他们今天第二次疏通了。大雨一波接一波,大量积水裹挟着树枝、树叶、各种垃圾冲到泄水渠,眼看杂物、淤泥就要堵塞下水口。如果任其发展,不但收费广场会发生内涝,村子里老乡的庄稼也有被泡的危险。二人踩着稀泥,小心地下到边沟里,三下五除二,狠狠几锹下去,迅速挖开下水口,满渠积水“哗”地涌人……

排水问题暂时解决,新的问题接踵而来。“交换机出现故障了,请机电员快来看看!”对讲机里突然传来疏导员的声音。因为刚才的几个雷声,收费亭内的交换机出现了故障。正在食堂吃饭的机电维护员李旺、吕大伟和副站长范一鸣放下碗筷,拿起雨伞直奔现场。

又一阵大雨袭来,伴随着狂风。到达现场后,(下转Z3版)



唐津高速工作人员冒雨整理隔离设施。 郑思 摄